

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ

Д О К Л А Д

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	553-01-15
Дата	06 / 02 2015 г.

по законопроекта за изменение и допълнение на Закона за пазарите на финансови инструменти, № 502-01-5, внесен от Министерски съвет на 21.01.2015 г.

Комисията по икономическа политика и туризъм на свое заседание, проведено на 04.02. 2015 г., разгледа и обсъди законопроекта за изменение и допълнение на Закона за пазарите на финансови инструменти, № 502-01-5, внесен от Министерски съвет на 21.01.2015 г.

На заседанието присъстваха: от Министерство на финансите – Карина Караиванова – заместник-министър, Цветанка Михайлова – началник на отдел „Регулация на финансовите пазари; от Комисията за финансов надзор – Владимир Савов – член на комисията, Валентина Стефанова – началник на отдел „Методология и жалби“, Веселина Мандаджиева – началник на отдел „Нормативна дейност“.

Законопроектът бе представен от Карина Караиванова – заместник-министър на финансите.

Според вносителя целта на предложения законопроект е транспониране в българското законодателство на изискванията на Директива 2013/36/ЕС и създаване на условия за прилагането на Регламент (ЕС) № 575/2013 относно дейността на инвестиционните посредници.

Регламент (ЕС) № 575/2013 установява единни и пряко приложими изисквания към елементите на капитала и разумни изисквания за кредитните институции и инвестиционните посредници.

Изискванията на Директива 2013/36/ЕС, които се транспонират със законопроекта, се отнасят за дейността на инвестиционните посредници, както и за задължение за Комисията по финансов надзор за издаване на наредба за капиталовата адекватност и ликвидност на инвестиционните посредници. Със законопроекта са направени промени в административнонаказателните разпоредби на Закона за пазарите на финансови инструменти чрез въвеждане на нови принудителни мерки и административни наказания, произтичащи от изричното изискване на Директивата за съществуването им в законодателствата на държавите членки.

С Преходните и заключителни разпоредби се правят съответстващи промени в Закона за комисията за финансов надзор, Закона за дейността на колективните инвестиционни схеми и на други предприятия за колективно инвестиране и в Закона за публично предлагане на ценни книжа.

Според вносителя прилагането на разпоредбите на законопроекта ще се отрази на дейността на инвестиционните посредници, като обемът на извършваните от тях дейности ще се увеличи съществено, което ще доведе до увеличаване на преките им разходи и ще рефлектира косвено върху цените на оказваните от тях услуги.

След приключване на обсъждането и гласуване с резултати: „За” – 16 народни представители, без „Против и „Въздържали се”

Комисията по икономическа политика и туризъм прие **следното становище:**

Предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроекта за изменение и допълнение на Закона за пазарите на финансови инструменти, № 502-01-5, внесен от Министерски съвет на 21.01.2015 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ПЕТЪР КЪНЕВ